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                 Ata da Centésima Vigésima Quarta Sessão Ordinária 

 

Ata da Centésima Vigésima Quarta Sessão Ordinária, do Quarto ano 

Legislativo da Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, 

realizada aos vinte e três dias do mês de março do ano de dois mil e 

dezesseis, às nove horas, no Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência 

do Vereador, Paulo Cesar Bergantin-PRB. Compareceram ainda a este ato, os 

Senhores Vereadores: Aparecido Antônio Machado – PP; Aparecido Vieira 

Lopes-PRB; Geroaldo Ramos da Silva–PMDB; José Pereira de Oliveira–PRB; 

José Oliveira de Lima-PSD; Juvenil Santos Sena-PSDB; João Maria dos 

Santos-PRB; Marcos Froes Pereira–PSDC; Nelson Dias Fonseca-PTdoB. 

Faltou a este ato o Senhor Vereador Fabiano Reges Fernandes – PSD. Após 

constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente roga a 

benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão. Em seguida o 

Presidente pede ao Vereador João Maria dos Santos - PRB, para fazer a leitura 

de um versículo da bíblia. Logo após o Senhor Presidente solicita ao Segundo 

Secretário da Mesa que proceda com a leitura da Ata Centésima Vigésima 

Terceira Sessão Ordinária. Por questão de Ordem o Vereador Aparecido Vieira 

Lopes pede dispensa da Leitura da Ata. Em seguida o Presidente coloca em 

votação o pedido de dispensa que fica aprovado por sete votos favoráveis e 

dois contrários. Logo após o Presidente coloca em votação a Ata da Centésima 

Vigésima Terceira Sessão Ordinária com o pedido de dispensa da leitura 

ficando aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente pede ao 

Segundo Secretário da Mesa que proceda com a leitura da Material de 

expediente que constou de: Ofício de nº 039/CPPCB/2016, de autoria do 

Presidente Paulo Cesar Bergantin; Oficio de nº 003/004/GVJMS/2016, sendo 

ambos de autoria De Vereador João Maria Santos – PRB; Projeto de Emenda a 

Lei Orgânica nº 006/2016, de autoria do Vereador Juvenil Santos Sena – 

PSDB; Projeto de Lei nº 1400/2016, de autoria do Vereador Juvenil Santos 

Sena – PSDB; Ofício Circular de nº 0098/2016 _ 1º PJA/3º Tit, de autoria do 

Ministério Público do Estado de Rondônia; Ofício de nº 001/2016 – 

CTGCGC/GRO, de autoria da Claro; 

Comunicados/CM228289,228290,228291,228292,228293,228194,228195,228

296,228297,228298,228299/2016, ambos do Ministério da Educação. Logo 

após o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno 

Expediente. Primeiro Orador Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 

público que assiste. Fala a respeito da reunião no DER, onde estavam 

presentes cinco Vereadores e juntamente com o Prefeito deliberaram assuntos 

sobre as estradas vicinais que é de responsabilidade do Governo do Estado 

como é o caso do Travessão B-20. Solicitaram também a realização da 

operação tapa Buraco na cidade e que demonstraram a indignação pela falta 

de consideração do Governador para com o Município de Alto Paraiso.  Fala 
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que esteve juntamente com o Vereador Aparecido Antônio Machado no DER, 

de Porto Velho e os informaram que o recurso destinado pelo Deputado Alex 

Redano de cento e cinquenta mil reais e o recurso de cem mil reais que foram 

destinados pelo Deputado Élcio da TV, já estavam empenhados. Diz que eles 

justificaram a paralização dos trabalhos no Município com o argumento de que 

o material que estava sendo usado era de outro Município e por esses motivos 

e através de denúncias a justiça mandou paralisar as obras. O Orador conclui 

dizendo que o DER se comprometeu a retomar as obras no próximo dia 08 de 

abril. Segundo Orador Vereador João Maria dos Santos - PRB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste. Inicia seu discurso falando das dificuldades do município e da falta de 

colaboração por parte do Governo do Estado. Fala da necessidade de 

implantação da Polícia Civil no município, pois o município apresenta alto 

índice de crimes. Finaliza dizendo que o Prefeito falou que já iniciaram a 

manutenção na rede de iluminação pública, porem menciona que ainda não viu 

os resultados. O Senhor Presidente parabeniza os Vereadores que estiveram 

na reunião com os assessores do Governador e que defenderam o município 

cobrando melhorias para a região. Não havendo mais Oradores inscritos o 

Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Grande Expediente.  

Primeiro Orador Vereador Aparecido Antônio Machado - PP. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste. Diz que é lamentável o que vem ocorrendo no Município e do descaso 

na saúde pública que ocorre a nível nacional, porém no Município está ainda 

pior. Fala que vê a luta e o esforço que Secretário de saúde vem fazendo e do 

outro lado o câncer que é a CPL. Diz que o Secretário de saúde até tenta fazer 

as licitações, mas não consegue e fica difícil trabalhar sem remédio e que a 

CPL está travando e devem pedir que o Prefeito que tome uma atitude. Diz que 

gostaria de saber aonde está o dinheiro da saúde que para uma pessoa ser 

atendida ela precisa estar morrendo. Fala que o presidente da CPL só funciona 

nos esquemas de fraudes e trabalha em benefício próprio e que está na hora 

de denunciar e levar ao Ministério Público. Diz ao Vereador João Maria que 

uma parte da iluminação já foi feita e que ele mesmo viu e espera que deem 

continuidade aos trabalhos. Fala que saiu os salários dos professores e a 

Prefeitura não repassou os consignados dos funcionários e se isso for verdade 

é um fato muito grave e uma falta de moral da administração pública 

desastrosa. Diz que os Vereadores têm que tomar atitude e que isso é 

improbidade do gestor. O Senhor Presidente faz aparte e diz que vários 

Vereadores inclusive ele próprio tem consignado e se esse fato tiver ocorrendo 

na administração é um fato muito grave. O Orador retoma a palavra e 

parabeniza o Prefeito pela escolha certa na nomeação do Secretário de Obras. 

Segundo Orador Vereador Geroaldo Ramos da Silva - PMDB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste. Inicia seu discurso dizendo sobre a questão da delegacia que está 

saindo para outro Município e pergunta qual o esforço feito pelos Vereadores 
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para conseguir que a delegacia fosse implantada neste município. O Senhor 

Presidente faz aparte e diz que desde o mandato anterior que ele e o Vereador 

José Oliveira de Lima participaram de audiências e cobravam o Governador 

sobre a necessidade da delegacia no município e que no mandato atual todos 

os vereadores, inclusive o Vereador Geroaldo também solicitaram do 

Governador. O Orador é aparteado pelo Vereador Juvenil Santos Sena que 

confirma que neste mandato fizeram a solicitação ao Governador tendo em 

vista a necessidade do município. Volta à palavra ao Orador que diz que não 

está lembrado da referida solicitação, e afirma que não adianta levar a 

reivindicação e não voltar para reiterar, pois devem pressionar para o 

atendimento. Diz que fez todo o possível para o funcionamento da Guarda 

Mirim no município. Fala que esteve na reunião do DER em Ariquemes e que 

os Vereadores estão de parabéns pela postura que tiveram em defender os 

interesses da população deste município. Terceiro Orador Vereador Nelson 

Dias Fonseca - PTdoB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Inicia falando que em questão 

da delegacia não esperava que mais uma vez o município fosse passado para 

trás e lembra que fizeram duas audiências com representante do Secretário de 

Segurança Pública do Estado, representante do Governador, Comandante 

Geral da Policial Militar de Ariquemes, da Casa Civil de Porto Velho e 

Presidente da Assembleia Legislativa. Diz que se sente enganado e que devem 

tomar uma atitude de imediato para reverter essa situação e trazer a Delegacia 

para o Município para atendimento à demanda. Fala que irá requerer mais uma 

vez reunião para tratar de outros assuntos porque o PMDB tem 

responsabilidade com o Município. Quarto Orador Vereador Marcos Froes 

Pereira - PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

seus Pares e público presente. Fala que gostaria de estar em tribuna sendo 

portador de boas noticias, mas no município só vem ocorrendo calamidade. Diz 

que é um descaso da parte do Governador tirar a delegacia que deveria ser 

deste Município que encontra-se sem segurança. Diz que não acredita que 

será executada a obra de tapa buraco na cidade. Fala do atraso das aulas e 

que o Secretário já tem doze anos de mandato e todos os anos os alunos 

perdem alguns meses de aulas. Fala que o Município está nessa situação por 

falta de administração e competência e que as Secretarias estão ocupadas por 

cargos políticos e não por trabalho. Fala que a política foi feita para ajudar os 

menos favorecidos e o que acontece hoje no Brasil é justamente o contrário e 

menciona sobre o período em que foi secretário de Obras, em que desenvolveu 

um trabalho voltado para atender aos agricultores e hoje a maioria está 

abandonadona e quando um cidadão precisa não sabe a qual Secretaria deve 

recorrer, pois todas estão num caos. Diz que a Prefeitura virou cabide de 

emprego e não se trabalha em prol da saúde, educação, agricultura e nem da 

obra e só trabalham para a folha de pagamento. Finaliza dizendo que a 

administração não está preocupada com a população. Quinto Orador 

Vereador Juvenil Santos – Sena - PSDB. Apresenta cumprimentos aos 
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Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste.  Inicia 

dizendo a respeito do convite que a Casa de Leis do Município fez para 

participar e acompanhar a abertura dos envelopes do processo de contratação 

Emergencial do transporte escolar. Diz que parabeniza o discurso do Vereador 

Marcos Froes, mas pergunta se a votação ao orçamento fosse hoje se ele 

ainda votaria na Emenda de dezoito por cento, sendo que o Vereador Marcos 

Froes Pereira responde que sim, votaria. Volta à palavra ao Orador que diz que 

não entende o Vereador com um discurso merecedor de aplausos e afirma que 

entrega um chegue em branco para o Prefeito. Fala que os Vereadores sempre 

procuraram trabalhar com o Prefeito em prol da população. Fala ao Vereador 

Geroaldo que o discurso do mesmo foi bom para o Senhor Confúcio Moura, 

mas para o povo foi péssimo. Fala da importância do Deputado Ribamar Araújo 

para o município que perderá um grande representante na Assembléia, pois 

acredita que o mesmo será Prefeito de Porto Velho. Fala que o município não 

está recebendo alguns recursos por falta de capacidade dos departamentos 

responsáveis da Prefeitura. Pede o apoio dos Vereadores ao seu requerimento 

que foi encaminhado a comissão responsável pela elaboração do projeto de 

fixação do subsídio dos Vereadores e dos Secretários Municipais, e sua 

indicação é para reduzir os valores, e que a economia que for feita possa ser 

revertida em melhorias ao município, como a manutenção de uma Casa de 

apoio em Porto Velho. Fala que também esteve na reunião do DER, para 

prestigiar o Excelentíssimo Governador e o Presidente da Assembleia 

Deputado Maurão que tem colocado recursos para o Município e finaliza 

dizendo que o Governador deve atender melhor o município de Alto Paraíso. 

Sexto Orador João Maria dos Santos – PRB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Fala que 

não está querendo ser melhor do que ninguém, mas desde o inicio desta 

administração foi contra algumas decisões do Prefeito como quando ele 

contratou o Secretário de Saúde, e depois Secretário de Esporte e depois de 

Meio ambiente em que todos sabiam que não tinha necessidade naquele 

momento. Diz que agora os Vereadores são criticados e o cenário da politica 

ficou mais difícil, porque as pessoas de bem querem sair porque é difícil 

permanecer trabalhando na administração pública. Diz que devem ter cuidado 

no momento de pensar em mudança, pois pode acontecer de mudar para pior. 

Diz que não sabe se vale a pena contestar algumas situações, como a questão 

do subsídio de Vereador e está desanimado com a politica, pois tentam fazer 

um bom trabalho e esbarram em algumas questões que não são 

compreendidas por algumas pessoas que fazem inúmeras criticas. O Vereador 

Nelson Dias pede aparte e diz que muitas pessoas que fazem críticas é porque 

gostariam de estar no lugar dele e que não deve se deixar abater e sim 

continuar desenvolvendo o trabalho. Volta a palavra ao Orador que agradece 

ao vereador que o aparteou, e ressalta que está pensando seriamente em não 

sair candidato a reeleição devido ao fato que tanto buscou recursos ao 

município junto a Parlamentares e esses recursos poderão ser perdidos em 
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virtude do município estar inscrito no CADIN e finaliza dizendo que esse fato 

muito o entristece. Sétimo Orador Aparecido Viera Lopes - PRB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste. Parabeniza o Vereador João Maria pelo discurso e pede desculpas por 

não ter comparecido a reunião em Ariquemes, mas que estava doente por isso 

não foi. Fala da questão da saúde, pois alguns médicos só atendem o paciente 

quando este está morrendo e gostaria de saber qual seria a diferença da 

urgência e da emergência e que foi informado que os médicos existentes não 

são suficientes para atender a demanda do município. Pede aparte o Vereador 

Aparecido Antônio Machado.  Diz que também gostaria de saber quando é 

Emergência, pois teve pessoas que relataram a falta de atendimento a uma 

criança de dois anos com febre. Retorna a palavra ao Orador que finaliza 

dizendo que medidas precisam ser adotadas para melhorar a situação, pois a 

população está reclamando da falta de atendimento na saúde. Oitavo Orador 

Vereador José Oliveira de Lima-PSD. Apresenta cumprimentos aos Membros 

da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Fala que o Senhor 

Confúcio Moura está em seu segundo mandato e ele só teve uma oportunidade 

de falar pessoalmente com o Governador e que o mesmo não tem atendido as 

reinvindicações. Fala que o DER, irá fazer o tapa buraco na cidade, porém não 

irá fazer os doze quilômetros de recapeamento de asfalto que foi combinado 

porque o Governado disse que custa um milhão e duzentos mil reais e está 

pagando a folha e tentando deixar tudo certo. Fala que será feito o Travessão 

que liga a Triunfo com abertura e patrolamento e o cascalhamento só será feito 

se conseguirem arrumar o cascalho, o que considera difícil. O Orador diz que 

admira o trabalho do Vereador Geroaldo, mas que não entende como o mesmo 

pode dizer que os Vereadores não reivindicaram a delegacia de policia civil 

para o município, sendo que muito foi buscado para a melhoria da segurança 

pública do município, que já foi vítima de grandes crimes, como o assassinato 

do Vereador Jeferson Gomes David (Pipi), de seu irmão e de outros munícipes. 

Fala que os Vereadores devem trabalhar pelo município e não podem desistir 

da politica que precisa de pessoas de bem para desenvolver um bom trabalho. 

Deixa registrado que a culpa do município estar nessas condições não é do 

Prefeito Marcos, que presta sua parcela de contribuição ao município, assim 

como na época do Ex Prefeito Altamiro e também do ex Prefeito Romeu que 

fizeram o básico. Fala que a situação está complicada em todo o País com 

grandes cortes nos recursos públicos o que impossibilita a execução de obras 

e serviços. Finaliza dizendo que almeja que a questão do transporte escolar 

seja resolvida com brevidade para atender os alunos. Não havendo mais 

Oradores inscritos, o Senhor Presidente coloca a Tribuna a disposição de 

Esclarecimentos pessoais, sendo Primeiro Orador o Vereador João Maria 

dos Santos – PRB. Fala que retorna a tribuna para parabenizar o Secretário 

de Educação o Senhor Camilo que atendeu a reivindicação para a instalação 

de ventiladores na Escola Municipal Rogério da Silva Gonçalves. E não 

havendo Oradores e nada mais a ser deliberado, o senhor Presidente declara 
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encerrada a Sessão, agradecendo a presença de todos e convida para a 

Centésima Vigésima Quinta Sessão Ordinária que se realizará no dia cinco do 

mês de abril as nove horas e solicita a mim, Primeiro Secretário da Mesa para 

lavrar a presente Ata que lida e achada conforme, segue assinada.   

 


